

## 我区学前教育宣传月活动启动 老师讲述自己的成长故事

本报讯(记者 杨洛)近日,由区教育委员会主办,新村幼儿园承办的“倾听儿童 相伴成长”学前教育宣传月活动在新村幼儿园举行。

活动中,9名在全市首届幼儿园教师基本功大赛获奖的教师讲述了自己成长的故事,启发教师们如何发现、甄别幼儿游戏的价值,助推幼儿有意义的学习与探索;新村幼儿园向与会教师开放区角游戏观摩,让教师们深入班级体验,从区域材料投放、教师组织指导以及幼儿游戏水平等方面进行有针对性的观摩。

## 区税务局网络“云课堂”开讲

### 解读民法典涉税条款

本报讯(记者 刘静 通讯员 薛福刚)近日,区税务局积极落实普法责任制,组织开展民法典宣传活动,以“美好生活·民法典相伴”为主题开展了一场生动的民法典网络云课堂,近500人在线观看。

本场直播由区税务局公职律师宣讲,向纳税人缴费人宣传了《民法典》是什么、《民法典》有哪些内容,结合税收工作实际,对《民法典》中的涉税事项进行解读,着重介绍了税法与《民法典》的协调和衔接、《民法典》对税收政策和执法的影响、《民法典》中的税收问题和《民法典》中的涉税条款四个方面的内容。通过漫画解读和动漫视频等生动活泼的形式加深纳税人缴费人对《民法典》内容的理解。

## 寸滩街道司法所

### 禁毒宣传进校园

本报讯(记者 刘静)什么是毒品?什么是吸毒?吸毒会对身体造成哪些损害?这些问题,你知道答案吗?近日,寸滩街道禁毒宣传活动走进才艺技师学院,教育引导青少年“珍爱生命、远离毒品”。

活动现场,寸滩街道司法所负责人以“珍爱生命,远离毒品”为主题,围绕吸毒对身体造成的损害、毒品犯罪、禁毒的刑事法律等,讲解了禁毒知识,引导学生树立健康观念,争做知法、守法的青少年,同时积极地向周围人普及禁毒知识。



近日,五里店街道工校社区联合暖洋洋社工中心、重庆川缘爱乐交响乐团举行了“红石榴舞台”——民族团结进步主题交响音乐会。  
记者 王偲媞 摄影报道

## 渝欧(康心)国际心血管病论坛在我区举行

本报讯(记者 王偲媞)6月10日,由重庆市医师协会和重庆康心医院联合主办的第四届渝欧(康心)国际心血管病论坛在我区举行。国内外心血管病领域专家学者齐聚一堂,展望学科未来,交流心血管病诊疗经验,助力我市心血管诊疗水平进一步提升。

论坛分为“大会主旨学术会议”“专题学术会议”两个部分。其中,“专题学术会议”分为心内科综合论坛、结构性心脏病专场、心电图市级继教项目和心外科专场,涵盖多个学科领域,与会专家、学者开展广泛深入交流,既有思想理念的交流碰撞,又有技术实力的充分展现,在现场掀起一场“头脑风暴”,以实际行动助力打造西部医疗高地,为西南地区心血管病患者贡献“心”力量。

(上接1版)

在完善口岸基础设施和功能方面,《意见》提出推动果园港由传统物流港口向多功能港口转型发展,完善口岸功能。助推果园长江大桥、鱼嘴铁路货运站等对外通道建设,加快建设中新(重庆)多式联运示范基地二期、果园港国际枢纽经济产业园二期等重大项目,推进智慧口岸建设。

### 加强对外开放及国际合作

大力推进“开放活区”行动,发挥江北通道集聚、平台众多等核心优势,用好综保区、自贸区等政策叠加红利。

《意见》从发挥中新互联互通项目示范效应、进一步扩大对外开放、用好开放合作平台、积极开展对外交流活动等4个方面,对加强对外开放及国际合作提出要求。

《意见》指出,要深化自贸区试验区改革创新,扩大生物医药等领域试验内容,推动智飞生物进口疫苗业务全面落地重庆。加快推进中国外文局翻译院(中西部分院)、重庆国际传播中心等建成运营。要强化招商推介,完善会展服务体系和配套功能服务,推动“商旅文体会”融合发展。充分利用江北区城市主题展示中心、果园港国际多式联运枢纽展厅做好开放主题宣传。

## 江北:擦亮“北极星”组工品牌

区委组织部深入学习贯彻习近平总书记“讲政治、重公道、业务精、作风好”重要指示精神,着力打造一支如“北极星”一般的组工干部队伍,推动新时代“红岩先锋”变革型组织建设走深走实。“北极星是最靠近北天极的星,是北斗七星周围最亮的星,我们组工干部要像北极星那样,做到向‘北’看齐、追求‘极’致、点亮‘星’光。”区委常委、组织部部长黄翌说。

### 以“修德”定位方向

为政以德,譬如北辰,居其所而众星共之。区委组织部把忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心作为最鲜明的政治底色,推动“讲政治”成为组工干部的自觉行动。对标“北京话”,设立“红色星期五”学习日,各党小组及时跟进学习习近平总书记系列重要讲话和重要指示批示精神,学习过程按照“党员领学——交流发言——领导点评”三步进行,在“交流发言”环节,组工干部将党的创新理论和实际工作结合谈认识、说打算,推动习近平新时代中国特色社会主义思想融入血液、注入灵魂、化为基因,变成行动。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”鲜红的党旗面前,一声声铿锵誓言回响在邱少云烈士雕像前,回响在歌乐山烈士陵园中,回响在重庆1949大剧院外的广场上……那一刻,全体组工干部拳头攥着奋进之力,眼里写满坚定之光。瞻仰红色遗迹,重温入党誓词,这是主题党日活动的“常规动作”。为了帮助组工干部补足精神之钙,区委组织部还用心用情过好“政治生日”,

组织开展“我与党旗合影”、发放专属纪念贺卡、重读入党志愿书等活动,引导党员强化身份意识、宗旨意识和责任意识,进一步增强荣誉感、责任感和使命感。

### 以“提能”推动实践

“我们共有图书1500余册,涵盖党建、时政、文学、历史、教育、科技等10多个领域。”区委组织部办公室主任谭逊介绍。为了营造“书香组工”文化氛围,区委组织部坚持节约、简洁、实用原则,利用19楼架空区域打造组工干部图书角。通过定期借阅更新一批、适时因需采购一批、推动共享捐赠一批,建强组工干部“加油站”。周末或下班后,在图书角总能看到组工干部认真翻阅的身影,有时还能听见他们相互荐书、评书的声音。

“这篇《交党费,也是在‘交心’》我深有同感,这个月我准备投它一票!”临近月末,区委组织部工作群里的优秀文章及投票链接总会“引爆”讨论,组工干部们在认真品读文章后进行匿名投票。

去年以来,区委组织部开展“组工点滴”写作技能竞赛,组工干部每月撰写热点时评、组工信息、随笔漫谈等3个类别文章,每月根据得票数量形成积分、排名,投票结果在工作群公布,掀起了写作“晾晒比拼”的良好氛围,推动组工干部“笔力”再上新台阶。

“从前害怕写、不想写、不会写,现在有了写作的信心和勇气!”大家纷纷直言。不仅要在纸上写,还注重在一一线实战。江北区委组织部将80、90后组工干部全部编入铁山青年干部突击队,参与防汛防火等应急处突演练,增强实战本领。今年“五一”期间,组工干部在大剧院、千厮门桥头及江滩岸线等多个点位,参与人流管控工作,引导游客有序游玩,防止发生人流踩踏、人员冲突等安全问题,以实际行动诠释组工干部担当作为的风采。近段时间,随着气温升高和降水增加,森林火灾、洪涝灾害等爆发的可能性增大,组工干部24小时轮值,随时准备奔赴一线。

组织开展了“一人参训、多人受益”的良好效果。

### 以“求变”适应发展

奋进新时代,迈向新征程,组织工作要坚持以新迎新、革新立新,做到准确识变、科学应变、主动求变。江北区委组织部实施“立德增才促发展”教育培训计划,聚焦党的二十大精神、建设内陆开放高地、现代化产业发展、基层社会治理等9个专题,为组工干部量身定做“培训套餐”,邀请领导干部、专家学者专题授课20余场,180余个学时。近期,聚焦“数字重庆”建设,开设数字智治思维、数字乡村建设、干部数字素养提升等16门课程,全面提升组工干部数字应用能力。在不间断的培训学习和实践操作中,数据说话、数据决策、数据治理正成为江北组工干部的新习惯。

求变,既要“请进来”学理论,也要“走出去”找差距。今年以来,组织组工干部部分批次到北、上、广、深、江、浙等发达地区学习先进理念,使其认知、思维、视野适应现代化新重庆建设。“杭州利用数字化赋能基层社会治理,服务居民又快又好,加快数字建设非常重要。”曾绍洪在杭州培训结束后跟同事们分享道。江北区委组织部及时举办学习分享会,推

动学习培训“趁热打铁”,形成“一人参训、多人受益”的良好效果。

### 以“守廉”校准坐标

“非常后悔啊,贪欲使我一步步走向深渊,对不起党和人民,如今家也回不去了……”视频中声泪俱下的面孔,是大家曾经都熟悉的领导干部。江北区委组织部坚持把规矩挺在前面,时刻绷紧廉洁自律这根弦,利用干部大会、党员大会等重要时间,邀请纪检监察干部以区内违法犯罪领导干部为反面教材,带领组工干部回望身边人腐败的心路历程,剖析自我约束松懈的原因,解读党纪国法具体规定,用身边人身边事讲好“廉洁自律故事”,让组工干部感受到腐败并不遥远、铁律就在身边。

从一个个鲜活的案例足以看出,腐败总是发生在8小时之外,发生于一件件小事之中。江北区委组织部着力把监督延伸向8小时之外,启动“江上风清”组工干部家访计划,落实谈话家庭成员、察家风家教,谈在家表现、察品行操守,谈兴趣爱好、察生活情趣“三谈三察”工作要求,每年对科级以上干部全覆盖家访一次,专门将助廉手册送到干部家属手中。家访过程中,全面了解受访干部家庭构成、子女学业就业、日常生活等情况,鼓励家属当好“廉内助”,搭建起组织、干部、家属间的“廉心桥”,江北区委组织部以优良家风、家训、家规助推清廉组工干部队伍建设,让干部在前线工作专心用心,家属在后方生活安心放心。

(通讯员 黄俊豪 吴时鼎)

## 区委直属机关工委

### 开展“青马连线”理论研学交流

本报讯(记者 刘静)6月14日,区委直属机关工委“青马连线”理论研学交流活动在江北城街道三洞桥社区书屋开展,通过理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通融合,进一步加强对机关青年干部的教育引领。

活动现场,邱丰、曾绍洪等9名回社区报到的市、区青年党员代表,在前期学习调研的基础上,围绕主题教育学习材料,结合新时代新征程新重庆建设、成渝地区双城经济圈“一号工程”等中心工作,以“深学细悟笃行,贡献青年力量”“学习新思想,建功新江北”等为题,进行了交流分享。

记者获悉,今年以来,区委直属机关工委围绕“宣讲政策、摸准实情、惠民有感”迭代升级机关在职党员“三进三服务”活动,建立“支部结对共建、书记领办项目、党员网格走访”三维度工作抓手,分类组织机关党员、入党积极分子、青年理论学习小组成员下沉基层网格,打造机关青年干部政治历练、思想淬炼、实践锻炼的“育马场景”。

区,没想到他还是迷路了。

听着陈女士的一声声“谢谢”,陈正彪表示这是自己应该做的。“这是一件举手之劳的小事,我相信其他人遇到这种情况,也会伸出援助之手。”

### 坚持 将好人好事一直做下去

而像这样的“小事”却时常发生。陈正彪2018年进入重庆嘉阳出租客运有限责任公司,成为一名出租车驾驶员。5年来,在运营过程中,陈正彪经常帮助他人,“基本上每个月都会遇到需要帮助的人。”

就在今年5月,陈正彪驾车经过长安锦绣城时,一位老奶奶正推着坐轮椅的老爷爷在路边招手。陈正彪立马在他们身边停下车。想着老人行动不便,他主动帮忙打开车门,将老爷爷抱上了车,获得了老人的点赞。类似这样的暖心小事随时都在上演。

每逢过年过节的出行高峰时期,他积极到重庆北站、重庆西站等运力吃紧的地方去“补充”,为旅客出行带来了方便。西洽会期间,他主动到悦来会展中心待命,做好市民的出行保障。

由于经常捡到乘客的遗落物品,他还养成了一个特殊习惯。每一位乘客下车时,他都会看一看是否有物品遗落,以便及时归还。他被公司推荐加入“雷锋的士”志愿服务队。如今,陈正彪已安全行车近100万公里,服务乘客超4万人次。

今年,全市“雷锋的士”志愿服务队成立10周年,评选先进典型,陈正彪光荣入选。他表示:“我会一直做下去,用我的行动带动身边更多人一起做好人好事。”



6月14日,“青马连线”理论研学交流活动气氛热烈。记者 林豪 摄

## 精心行车 热心助人

——记全市“雷锋的士”志愿服务队10周年先进典型陈正彪

□ 记者 刘静

做一件好事不难,难的是一直坚持做好事!全市“雷锋的士”志愿服务队10周年先进典型陈正彪就表示,要将好人好事一直做下去。

成为出租车驾驶员的这5年来,陈正彪在自己平凡的岗位上默默奉献,用自己的热情,温暖着每一位需要帮助的乘客。

### 热心 帮助走失老人回家

2022年2月17日上午十点半,陈正彪在经过红土地立交北公交车站附近时,接到一位老人。老人告诉陈正彪说去花卉园。快到花卉园附近时,陈正彪照常询问老人具体位置,结果老人回答说去北戴河。陈正彪听到后很惊讶,心想北戴河可不在重庆,于是又重复问了几次,老人坚持说去北戴河,并催促陈正彪赶快开车,“20分钟就到了。”

陈正彪意识到了不对劲。可这个时候,不管把老人送回上车地,还是就在花卉园让他下车,都不是最佳的选择。再三思考之后,陈正彪把车开到了位于红土地立交西附近的直属支队特勤大队,希望执法人员帮助老人找到家人。

但是老人对于家人的姓名、电话、地



陈正彪在检修车辆,确保平安出行。(受访者供图)

址都不清楚,只知道对自己姓刘。万幸的是,老人身上有一部手机。陈正彪与执法人员一起在手机通讯录里面一个个地拨打电话,终于联系上了刘大爷的老伴陈女士。问清了特勤大队位置后,陈女士立刻赶了过来。看到刘大爷安然无恙,陈女士放下心来,对陈正彪和执法人员连声道谢。原来,刘大爷已经70岁了,由于大脑萎缩,他的记忆力受到了影响。平时儿女都在外地工作,家里就剩下老两口一起生活。“他记忆力不好,很容易迷路,一般我都不会让他单独外出。”当天,陈女士临时有事,出门时再三嘱咐刘大爷不要走出小区,出门时再三嘱咐刘大爷不要走出小区。